

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 21

29-01-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നവകേരള സഭസ്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ, ശ്രീ വി ശശി, ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, ശ്രീ വാഴൂർ സോമൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേരളത്തിന്റെ ജനാധിപത്യചരിത്രത്തിൽ ഒരു പുതിയ അധ്യായത്തിന് നവകേരള സഭസ്സിലൂടെ തുടക്കം കുറിക്കാനായിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനം ഇതുവരെ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ജനങ്ങളുമായി പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിൻറെ ചിന്താഗതികൾ അടുത്തറിഞ്ഞ് നവകേരള സൃഷ്ടിക്ക് ഉതകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുമായാണ് നവകേരളസഭസ്സ് സംഘടിപ്പിച്ചത്.</p> <p>മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മുഴുവൻ മന്ത്രിമാരും എല്ലാ നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പര്യടനം നടത്തി. മണ്ഡലം അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പ്രഭാതയോഗങ്ങളിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും സമസ്ത മേഖലകളിലെയും പ്രമുഖരുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തി. സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികളും സാഹിത്യനായകൻമാരും നിയമജ്ഞരും കലാ-കായിക താരങ്ങളും കർഷകരും തൊഴിലാളികളും തദ്ദേശീയ ജനതയുടെ പ്രതിനിധികളും തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പങ്കുവെച്ചു. ജനങ്ങളുടെ വിവിധങ്ങളായ നിർദ്ദേശങ്ങളും നിവേദനങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സഭസ്സ് വേദിയായി. നാടിന്റെ ആവശ്യങ്ങളും സർക്കാർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുമെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉപാധി കൂടിയായിരുന്നു ഈ പരിപാടി. ഇതിലൂടെ ജനാധിപത്യ ഭരണ നിർവ്വഹണ ചരിത്രത്തിലെ അത്യപൂർവ്വ അധ്യായമായി നവകേരള സഭസ്സ് മാറി.</p> <p>ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾക്കും ജനാധിപത്യവും മതനിരപേക്ഷതയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പോരാട്ടങ്ങൾക്കും ജനപിന്തുണ ആർജ്ജിക്കാനും അതിന് കരുത്ത് പകരാൻ നവകേരളസഭസ്സിലൂടെ</p>

		<p>കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാടിന്റെ പുരോഗതിക്കായി കൂടുതൽ ഊർജ്ജത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള പ്രചോദനം പകരുന്നതു കൂടിയായിരുന്നു നവകേരളസദസ്സ്.</p> <p>കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിനും പുരോഗതിക്കുമായി സർക്കാരിനൊപ്പമുണ്ട് എന്ന ജനകീയ പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു നവകേരള സദസ്സ്. സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും അവയെ അതിജീവിച്ച് സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന വികസന ക്ഷേമപദ്ധതികളും ജനങ്ങളോട് വിശദീകരിക്കാനായി. ജനാധിപത്യത്തെ അർത്ഥവത്താക്കുന്നതായിരുന്നു ഈ പരിപാടി. സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും ഉൾപ്പെടെ വലിയ ജനാവലിയാണ് ഓരോ വേദിയിലും പങ്കാളികളായത്. ഇത്രയേറെ ജനപങ്കാളിത്തമുള്ള മറ്റൊരു പരിപാടിയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനില്ല. നാട് ഒരു മനസ്സോടെയാണ് നവകേരള സദസ്സിന്റെ ഭാഗമായത്.</p>
(ബി)	<p>കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ സർക്കാരിനൊപ്പം നിൽക്കേണ്ട പ്രതിപക്ഷവും ചില മാധ്യമങ്ങളും സർക്കാരിന്റെ ജനകീയതയെ തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനം ഇതുവരെ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ജനങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിന്റെ ചിന്താഗതികൾ അടുത്തറിഞ്ഞ് നവകേരള സൃഷ്ടിക്ക് ഉതകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുമായാണ് നവകേരളസദസ്സ് സംഘടിപ്പിച്ചത്.</p> <p>മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മുഴുവൻ മന്ത്രിമാരും എല്ലാ നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പര്യടനം നടത്തി. മണ്ഡലം അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പ്രഭാതയോഗങ്ങളിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും സമസ്ത മേഖലകളിലെയും പ്രമുഖരുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തി. സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികളും സാഹിത്യനായകന്മാരും നിയമജ്ഞരും കലാ-കായിക താരങ്ങളും കർഷകരും തൊഴിലാളികളും തദ്ദേശീയ ജനതയുടെ പ്രതിനിധികളും തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പങ്കുവെച്ചു. ജനങ്ങളുടെ വിവിധങ്ങളായ നിർദ്ദേശങ്ങളും നിവേദനങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സദസ്സ് വേദിയായി. നാടിന്റെ ആവശ്യങ്ങളും സർക്കാർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുമെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉപാധി കൂടിയായിരുന്നു ഈ പരിപാടി. ഇതിലൂടെ ജനാധിപത്യ ഭരണ നിർവ്വഹണ ചരിത്രത്തിലെ അത്യപൂർവ്വ അദ്ധ്യായമായി നവകേരള സദസ്സ് മാറി.</p> <p>ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾക്കും ജനാധിപത്യവും മതനിരപേക്ഷതയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള</p>

		<p>പോരാട്ടങ്ങൾക്കും ജനപിന്തുണ ആർജ്ജിക്കാനും അതിന് കരുത്ത് പകരാൻ നവകേരളസദസ്സിലൂടെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാടിൻറെ പുരോഗതിക്കായി കൂടുതൽ ഊർജ്ജത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള പ്രചോദനം പകരുന്നതു കൂടിയായിരുന്നു നവകേരളസദസ്സ്.</p> <p>കേരളത്തിൻറെ വികസനത്തിനും പുരോഗതിക്കുമായി സർക്കാരിനൊപ്പമുണ്ട് എന്ന ജനകീയ പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു നവകേരള സദസ്സ്. സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും അവയെ അതിജീവിച്ച് സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന വികസന ക്ഷേമപദ്ധതികളും ജനങ്ങളോട് വിശദീകരിക്കാനായി. ജനാധിപത്യത്തെ അർത്ഥവത്താക്കുന്നതായിരുന്നു ഈ പരിപാടി. സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും ഉൾപ്പെടെ വലിയ ജനാവലിയാണ് ഓരോ വേദിയിലും പങ്കാളികളായത്. ഇത്രയേറെ ജനപങ്കാളിത്തമുള്ള മറ്റൊരു പരിപാടിയും സംസ്ഥാനത്തിൻറെ ചരിത്രത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനില്ല. നാട് ഒറ്റ മനസ്സോടെയാണ് നവകേരള സദസ്സിൻറെ ഭാഗമായത്.</p>
<p>(സി) സ്ത്രീസംരക്ഷണത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾക്കുള്ള സ്വീകാര്യതയുടെ പ്രതിഫലനമായി നവകേരള സദസ്സിലെ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം മാറിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനം ഇതുവരെ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ജനങ്ങളുമായി പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിൻറെ ചിന്താഗതികൾ അടുത്തറിഞ്ഞ് നവകേരള സൃഷ്ടിക്ക് ഉതകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുമായാണ് നവകേരളസദസ്സ് സംഘടിപ്പിച്ചത്.</p> <p>മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മുഴുവൻ മന്ത്രിമാരും എല്ലാ നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഇതിൻറെ ഭാഗമായി പര്യടനം നടത്തി. മണ്ഡലം അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പ്രഭാതയോഗങ്ങളിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും സമസ്ത മേഖലകളിലെയും പ്രമുഖരുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തി. സാതന്ത്യ സമര സേനാനികളും സാഹിത്യനായകൻമാരും നിയമജ്ഞരും കലാ-കായിക താരങ്ങളും കർഷകരും തൊഴിലാളികളും തദ്ദേശീയ ജനതയുടെ പ്രതിനിധികളും തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പങ്കുവെച്ചു. ജനങ്ങളുടെ വിവിധങ്ങളായ നിർദ്ദേശങ്ങളും നിവേദനങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സദസ്സ് വേദിയായി. നാടിൻറെ ആവശ്യങ്ങളും സർക്കാർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുമെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉപാധി കൂടിയായിരുന്നു ഈ പരിപാടി. ഇതിലൂടെ ജനാധിപത്യ ഭരണ നിർവ്വഹണ ചരിത്രത്തിലെ അത്യപൂർവ്വ അദ്ധ്യായമായി നവകേരള സദസ്സ് മാറി.</p> <p>ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള</p>	

		<p>ഇടപെടലുകൾക്കും ജനാധിപത്യവും മതനിരപേക്ഷതയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പോരാട്ടങ്ങൾക്കും ജനപിന്തുണ ആർജ്ജിക്കാനും അതിന് കരുത്ത് പകരാൻ നവകേരളസദസ്സിലൂടെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാടിന്റെ പുരോഗതിക്കായി കൂടുതൽ ഊർജ്ജത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള പ്രചോദനം പകരുന്നതു കൂടിയായിരുന്നു നവകേരളസദസ്സ്.</p> <p>കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിനും പുരോഗതിക്കുമായി സർക്കാരിനൊപ്പമുണ്ട് എന്ന ജനകീയ പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു നവകേരള സദസ്സ്. സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും അവയെ അതിജീവിച്ച് സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന വികസന ക്ഷേമപദ്ധതികളും ജനങ്ങളോട് വിശദീകരിക്കാനായി. ജനാധിപത്യത്തെ അർത്ഥവത്താക്കുന്നതായിരുന്നു ഈ പരിപാടി. സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും ഉൾപ്പെടെ വലിയ ജനാവലിയാണ് ഓരോ വേദിയിലും പങ്കാളികളായത്. ഇത്രയേറെ ജനപങ്കാളിത്തമുള്ള മറ്റൊരു പരിപാടിയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനില്ല. നാട് ഒരു മനസ്സോടെയാണ് നവകേരള സദസ്സിന്റെ ഭാഗമായത്.</p>
(ഡി)	<p>കേരളം കൈവരിച്ച സമഗ്രവികസനത്തിന്റെയും സാമൂഹ്യപുരോഗതിയുടേയും മുന്നേറ്റം കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതമായി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) സംസ്ഥാനം ഇതുവരെ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ ജനങ്ങളുമായി പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിന്റെ ചിന്താഗതികൾ അടുത്തറിഞ്ഞ് നവകേരള സൃഷ്ടിക്ക് ഉതകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുമായാണ് നവകേരളസദസ്സ് സംഘടിപ്പിച്ചത്.</p> <p>മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മുഴുവൻ മന്ത്രിമാരും എല്ലാ നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പര്യടനം നടത്തി. മണ്ഡലം അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പ്രഭാതയോഗങ്ങളിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും സമസ്ത മേഖലകളിലെയും പ്രമുഖരുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തി. സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികളും സാഹിത്യനായകന്മാരും നിയമജ്ഞരും കലാ-കായിക താരങ്ങളും കർഷകരും തൊഴിലാളികളും തദ്ദേശീയ ജനതയുടെ പ്രതിനിധികളും തങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പങ്കുവെച്ചു. ജനങ്ങളുടെ വിവിധങ്ങളായ നിർദ്ദേശങ്ങളും നിവേദനങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സദസ്സ് വേദിയായി. നാടിന്റെ ആവശ്യങ്ങളും സർക്കാർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുമെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉപാധി കൂടിയാണെന്നു ഈ പരിപാടി. ഇതിലൂടെ ജനാധിപത്യ ഭരണ നിർവ്വഹണ ചരിത്രത്തിലെ അത്യപൂർവ്വ അദ്ധ്യായമായി നവകേരള സദസ്സ് മാറി.</p>

ഭരണഘടന വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾക്കും ജനാധിപത്യവും മതനിരപേക്ഷതയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പോരാട്ടങ്ങൾക്കും ജനപിന്തുണ ആർജ്ജിക്കാനും അതിന് കരുത്ത് പകരാൻ നവകേരളസദസ്സിലൂടെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാടിന്റെ പുരോഗതിക്കായി കൂടുതൽ ഊർജ്ജത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള പ്രചോദനം പകരുന്നതു കൂടിയായിരുന്നു നവകേരളസദസ്സ്.

കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിനും പുരോഗതിക്കുമായി സർക്കാരിനൊപ്പമുണ്ട് എന്ന ജനകീയ പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു നവകേരള സദസ്സ്. സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും അവയെ അതിജീവിച്ച് സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന വികസന ക്ഷേമപദ്ധതികളും ജനങ്ങളോട് വിശദീകരിക്കാനായി. ജനാധിപത്യത്തെ അർത്ഥവത്താക്കുന്നതായിരുന്നു ഈ പരിപാടി. സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും ഉൾപ്പെടെ വലിയ ജനാവലിയാണ് ഓരോ വേദിയിലും പങ്കാളികളായത്. ഇത്രയേറെ ജനപങ്കാളിത്തമുള്ള മറ്റൊരു പരിപാടിയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനില്ല. നാട് ഒറ്റ മനസ്സോടെയാണ് നവകേരള സദസ്സിന്റെ ഭാഗമായത്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ